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Източник: БТА 

 

Заглавие: Екологични групи критикуват Албания за забавяния при изследването на 

предполагаеми токсични отпадъци 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/balkans/844981-ekologichni-grupi-kritikuvat-

albaniya-za-zabavyaniya-pri-izsledvaneto-na-predpol 

 

 
 

Текст: Екологични групи критикуваха днес мълчанието на Албания и липсата на 

напредък при изследването на 102 контейнера, за които се предполага, че 

пренасят голямо количество опасни отпадъци, предаде Асошиейтед прес. 

 

Албански прокурори поставиха контейнерите в Порто Романо, на 6 километра 

от пристанището в Дуръс, като заявиха, че ще поискат от държавните институции 

да проведат лабораторни изследвания. 

 

Базираната в Сиатъл Базелска мрежа за действие (Basel Action Network/BAN, 

неправителствена организация, специализирана в проследяването на токсични 

отпадъци – бел. ред.) сигнализира на властите за кораба, след като получи данни 
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от информатор, че контейнерите на борда му предполагаемо пренасят около 

2100 тона токсичен прах от филтри за контрол на замърсяването в стоманената 

промишленост. 

 

Базелската мрежа за действие и местната група "Милиоконтакт Албания" 

(Milieukontakt Albania) критикуваха днес "пълното мълчание от страна на 

правителството и очевидната липса на какъвто и да е напредък по случая от 

албанското правителство и службата на прокурора в Дуръс". 

 

Държавните служби не отговориха веднага на искането за коментар, отбелязва 

агенцията. 

 

Контейнерите напуснаха Дуръс на 4 юли 2024 г. на два наети от "Мерск" (Maersk) 

кораба, като трябваше да пристигнат в Тайланд. Базелската мрежа за действие 

издаде предупреждение във връзка с пратката към няколко от страните, през 

които тя премина транзитно. 

 

Тайланд отказа да приеме товара и поиска от властите в Сингапур да го спрат. 

Тогава корабите бяха закотвени на турско пристанище и впоследствие бяха 

качени на плаващия под турски флаг контейнеровоз „Молива“ (Moliva) XA443A, 

който спря за кратко на италианското пристанище Джоя Тауро преди да отиде в 

Албания, според Базелската мрежа за действие. 

 

В митническата информация беше посочено, че контейнерите съдържат 

железен оксид, според информация от местни  албански източници. Има 

подозрения, че контейнерите съдържат токсичен прах от електродъгови пещи, 

събран от филтри за контролиране на замърсяването в албанска компания, 

който е бил също така нелегално пренесен от Косово и Германия. 

 

"Дори не сме сигурни, че са взети проби и че изследването е започнало", заяви 

Джим Пъкет от Базелската мрежа за действие. "Незаконният трафик на опасни 

отпадъци е сериозен въпрос, който изисква наказателни мерки по силата на 

договор, който Албания е подписала. Не е приемливо да се преструваме, че не 

се е случило и да се надяваме да бъде забравено". 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Мъж от Перник е задържан за превозване на опасни отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/sofia/post/102123965/maj-ot-pernik-e-zadarjan-za-prevozvane-

na-opasni-otpadaci 

 

 

Текст: 48-годишен перничанин е задържан за превозване на опасни отпадъци. 

Арестът е извършен в условията на специализирана полицейска операция, 

съобщиха от полицията. 
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Служители от сектор "Противодействие на икономическата престъпност“ при 

ОДМВР – Перник проследили товарен автомобил в района на концесионна 

територия на миннодобивно предприятие в град Перник. Камионът бил установен 

в момент на нерегламентирано разтоварване на отпадъци не по установения 

ред, като с това се нанасяли немаловажни вреди на околната среда. 

 

Автомобилът и множество веществени доказателства са иззети, а 48-годишният 

му водач бил задържан за до 24 ч. с полицейска заповед. Не са представени 

документи за произход и превоз на разтоварените вещества и материали. 

Предстои назначаване на експертизи за установяване вида и състава на 

отпадъците. Уведомена е прокуратурата и е започнато разследване по чл. 353 

"б", ал. 1 от Наказателния кодекс. 

 

 При доказване на вина, законът предвижда лишаване от свобода от 1 до 5 години 

и глоба от 5 000 до 30 000 лева. 

 

Източник: Zapernik.com 

 

Заглавие: Откриха голямо количество депонирани отпадъци в частен имот в 

Пловдив 

 

Линк: https://zapernik.com/za-pernik/176789/ 

 

 
 

Текст: Група съмишленици около Мирослав Бонев – управител на „Битака 

Перник“, поддемат интересна иницатива за града, която може да намали 

боклуците чрез реставриране и рециклиране и да допринесе за екологичния път 

на Общината. В начинанието са ангажирани много хора, а партньори в идеята 

са Община Перник и Съюза на инвалидите. 

 

Идеята е от Община Перник да се подсигури терен, а от Съюза на инвалидите – 

работна ръка. В схемата се включват и ученици от Строителната гимназия „Арх. 

Йордан Миланов“. 

 

За какво става въпрос? 

 

Идеята е със социална, образователна и екологична насоченост. Да се създаде 

нещо като център, в който жителите на града да предават безплатно излишните 

си вещи и покъщина, вместо да ги оставят до кофите за боклук и съответно те да 

отиват на сметището. Тези вещи или „боклуци“ ще се прецени дали стават за 

повторна употреба, дали трябва да се реставрират или ще влязат в употреба за 

изработка на суровини. Едно е сигурно – няма да се изхвърля нищо. 
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От Община Перник ще предоставят терена за базата, а Съюзът на инвалидите 

ще даде възможност на хората в неравностойно положение по този начин да 

получат работа. 

 

Ученици-реставратори 

 

От тази година в Строитерната гимназия на Перник има нова реставраторска 

паралелка. Една от работилниците, които ще бъде изградена на общинския 

терен ще бъде кръстена „Младите реставратори на България“, казва Мирослав 

Бонев във видео обръщение. В тази работилница ще се обучават младежите да 

реставрират, включително и експонати от историята на България, предмети от 

близкото минало от Първата световна война до ден днешен, както и по-стари. 

Предвижда се и да има също така и експонатна зала за антикварни предмети. 

Възрастни хора също ще помагат за начинанието, за да има приемственост 

между млади и стари. 

 

Идеята не звучи зле, да видим реализацията й. 

 

Поредна еко акция 

 

Междувременно групата „Доброволчески отряд Перник“, съзадена от Мирослав 

се готви за поредната си еко акция. Тя ще бъде проведена на 22 и 23 март. 

Мисията е да се почисти река Струма. 

 

„Можете да ми подавате и сигнали за незаконни сметища в рамките на град 

Перник. Така заедно ще се опитаме да бъдем полезни на институциите и да 

търсим решения относно санкционирането на замърсителите“, казва още 

Мирослав Бонев. 


